



ОТЧЕТ О ПРОВЕДЕНИИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ШКОЛЫ ГАСТРОЭНТЕРОЛОГОВ УЗБЕКИСТАНА, 15 АПРЕЛЯ 2011 Г., Г. ТАШКЕНТ

Бордин Дмитрий Станиславович

E-mail: [HYPERSLINK «mailto:gastroenter@rambler.ru» gastroenter@rambler.ru](mailto:HYPERSLINK@mailto:gastroenter@rambler.ru)

15 апреля в Ташкенте состоялась VI сессия Национальной школы гастроэнтерологов и гепатологов Узбекистана. При поддержке Министерства здравоохранения Республики Узбекистан ее организует Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр терапии и медицинской реабилитации и ассоциация терапевтов Узбекистана. С приветственным словом к собравшимся в здании Международного торгового центра обратился директор РСНПМЦТиМР, председатель Ассоциации терапевтов Узбекистана, главный терапевт Министерства здравоохранения Республики Узбекистан профессор А. Л. Аляви. Он подчеркнул особое значение школы для постдипломного образования врачей республики, поблагодарил лекторов, приехавших из Москвы, и Научное общество гастроэнтерологов России, оказавшее содействие этому мероприятию.

Программу школы открыла заведующая кафедрой гастроэнтерологии РГМУ профессор Э. П. Яковенко (Москва), представившая лекцию «Внутрипеченочный холестаза: от патогенеза к лечению». Были показаны диагностические критерии внутриклеточного, внутридолькового и внедолькового холестаза и дифференцированные подходы к их лечению. На актуальные вопросы диагностики хеликобактерной инфекции ответила Н. М. Хомерики (Москва), которая указала на преимущества и недостатки инвазивных и неинвазивных методов выявления инфекции и особо подчеркнула возможности уреазного дыхательного теста. Тему продолжил профессор П. Л. Щербаков (ЦНИИГ, Москва), представивший современные подходы к диагностике и лечению язвенной болезни. Он отметил снижение распространенности язвенной болезни в мире, во многом явившееся следствием успеха принципа эрадикации *H. pylori* при этом заболевании. Роль рациональной

фармакотерапии хронического гастрита с позиции канцеропревенции убедительно показала д. м. н. А. А. Машарова (ЦНИИГ, Москва), отметившая снижение эффективности традиционных схем эрадикации *H. pylori* и роль препаратов висмута в решении этой проблемы. Д. м. н. Д. С. Бордин (ЦНИИГ, Москва) представил современные данные по эпидемиологии гастроэзофагеальной рефлюксной болезни, принципы диагностики и лечения этого заболевания. Тема кислотозависимых заболеваний получила развитие в лекции профессора П. Л. Щербакова «Вопросы лечения и диагностики НПВП-гастропатий», сопровождавшейся демонстрацией большого количества эндоскопических фотографий, вызвавших живой интерес слушателей.

Практические подходы к ведению больных хроническим панкреатитом показала профессор Э. П. Яковенко, подчеркнувшая сложности диагностики этого заболевания. Были детально рассмотрены роль клинического обследования, методов визуализации поджелудочной железы и оценки нарушений внутрисекреторной и внешнесекреторной функции органа как критериев диагноза. Алгоритмы диагностики и лечения неалкогольной жировой болезни печени представила д. м. н. Ф. И. Хамрабаева (Ташкент). Проблемы диагностики и лечения цирроза печени на высоком современном уровне осветил д. м. н. М. М. Каримов (Ташкент). Лекция Н. А. Агафоновой (РГМУ, Москва) представила патогенетические аспекты синдрома раздраженного кишечника, принципы его диагностики с позиций Римских критериев III и возможности дифференцированной терапии.

Слушатели школы, представлявшие практически все регионы Узбекистана, внимательно выслушали все лекции и задали множество вопросов лекторам как в ходе заседаний, так и в кулуарах.